

网购“小便宜”暗藏“大陷阱” 网购整提卷纸 居然还没手掌大

9.9元可买两提卷纸、6.9元就能买一个保温杯、5.9元可买一把雨伞……如今,在各种直播间和网购平台,这样的低价促销屡见不鲜。

然而购物后却发现,实际到手的物品却并非想象中的商品。从“迷你版”道具,到“顺手买一件”的山寨货,很多消费者没料到,低价网购里隐藏着层出不穷的消费陷阱,让人防不胜防。

市民: 低价捡漏却收到“迷你产品”

“我去快递驿站取网购的产品,找了挺长时间也没找到。工作人员查询后确认未被他人错取,帮着找了一会儿后,最终拿出一个小袋子递给我,我确认了好几遍信息后才确定里面装的是我买来的两提卫生卷纸,竟然还没手掌大。”9月23日,家住西安市后村西路的孙代珊向记者讲述了自己网购被坑的糟心事。

“收到的两提卷纸,是直播间做促销时抢到的。两提纸仅仅9.9元,当时看价格便宜便支付后下了单。”孙代珊说,自己当时也猜到质量肯定会比在商超购买的牌卫生纸差一些,却怎么也想不到,拆开快递包装发现两提卷纸竟是“迷你版”。孙代珊拿出两提卷纸放在手上,记者看到,居然还没有一只手掌大。

在西安市莲湖区某单位上班的赵亮,中秋节回父母家吃饭时,在电视柜上看到一排拇指盖大小的花盆。父亲告诉他是在网上买的

的,他在某网购平台看到一店铺卖得便宜,6元6个,便买了12个。“快递员打电话让取件,我想着自己拿不动,还拉着买菜车去的,结果拎个小塑料袋就拿回来了。”赵亮说:“我在父亲的手机上看到,店铺显示的照片中仅有几个花盆,并未有其他任何参照物,一眼看去,只以为是正常大小。”在某社交平台有不少网友晒出了自己收到的类似物品:买的伞只有手掌大、镇宅石狮子只有几厘米高、台灯底座只有瓶盖大小、矿泉水可以在掌心放下10瓶、只有硬币大小的月饼……

记者了解到,很多网友购买的这些商品在尺寸上表述都很模糊。“有的是家用产品,有的是食品,买回来基本上不能用,就成了个小摆设。”一位网友吐槽道。

律师: 货不对板侵犯消费者权益

据悉,还有一些微信群以“0元下单”为诱饵,吸引新群友入群,进而销售低价劣质产品。有消费者表示,自己通过随快递赠送的卡片扫码进入低价群,群里称0元就可以买到纸巾、餐巾纸、垃圾袋等物品,下单收货后才发现要么是不能使用的产品,要么是三无产品。也有一些消费者,遭遇了“顺手买一件”陷阱。由于商品大多价格低廉,即使不在购物计划之内,不少人也会图便宜下单购买。然而不少消费者事后查看购物订单发现,“顺手买一件”商品不少是山寨货。



网购的卷纸还没有手掌大。

陕西许小平律师事务所律师刘傲表示,商家以极低价格进行促销,若发货的商品严重货不对板,可能构成欺诈行为。若商家销售与正品名字相似、包装相近的山寨货,则可能侵犯了正品商品的商标权等知识产权,同时也对消费者构成欺诈。消费者享有知悉其购买、使用的商品或者接受的服务的真实情况的权利。商家货不对板的行为侵犯了消费者的知情权。消费者在购买商品或者接受服务时,有权获得质量保障、价格合理、计量正确等公平交易条件。严重货不对板的商品显然不符合公平交易的要求,侵犯了消费者的公平交易权。

遭遇网购陷阱,消费者应该怎

么办?刘傲建议:首先,保留证据。在发现货不对板后,应及时拍照、录像留存商品的实际情况,以及保留购买凭证、交易记录、与商家的沟通记录等。其次,与商家协商。主动与商家沟通,要求退货退款、赔偿损失等。可以通过网购平台的投诉渠道进行协商,明确表达自己的诉求。第三,投诉举报。如果与商家协商不成,可以向网购平台投诉,要求平台介入处理。同时,也可以向消费者协会、工商行政管理部门等相关部门举报商家的不良行为。最后,可以走法律途径。如果损失较大或商家拒绝承担责任,消费者可以考虑通过法律途径解决问题,如向法院提起诉讼,要求商家承担赔偿责任。文/图 本报记者 陶颖

拍立得相纸涨价 玩家称有些“玩不起”

拍立得又称即时成像相机,因出片迅速、拍摄便捷,在被贴上“复古”“定格记忆”等标签后重新走红,吸引不少年轻人前去打卡。近日,一些网友在社交平台上表示,拍立得相纸价格有点贵,让人“玩不起”。

9月24日,记者在西安骡马市附近一家拍立得照相馆看到,店内有发箍、眼镜、玩偶、旧式电视机、CD等道具,还有风格独特的拍摄背景墙,不断有年轻顾客

前来咨询。工作人员表示,3寸10元/张,5寸宽幅20元/张,宝丽来30元/张。“这家店的布局、装饰都很复古,出片很有氛围感。”顾客小赵拍了照片后对记者说。在德福巷一家拍立得照相馆,店内有专门的打卡背景,氛围感拉满。店内标价,3寸15元/张,5寸25元/张,宝丽来35元/张,而“拍一张少一张”的撕拉片价格高达229元。在该店不远处的打卡处,有两位年轻人拿着相机拍

照,“拍立得价格比较贵,最便宜的一张10元,贵的一张都35元了,还是拍电子版照片划算。”拍照的小夏说。

记者走访西安多家拍立得店发现,3寸照片价格多在10元-15元/张之间,5寸宽幅的价格多在20元-25元/张之间,宝丽来的价格多在30元-35元/张之间。店家表示,因为相纸供不应求,价格自然上浮了。

9月26日,记者在多个网店上看到,富士拍立得白边相纸价格

以10张60多元居多,花边相纸价格更贵。喜欢外出拍照的大学生小高之前专门买了拍立得相机,她说:“去年下半年在网上买的拍立得相纸10张是40元,最近涨到60多元了,价格涨了,所以现在拍得比较少了。”

一位卖家表示,拍立得相纸涨价是近几年的趋势,主要是因为供不应求,一方面厂家限量发售,另一方面市场需求较旺。

本报记者 姬娜

陕西省西安监狱举办趣味运动会

金秋时节,清风送爽。近日,陕西省西安监狱举办了一场趣味运动会。这次趣味运动会,是监狱党委着眼服刑人员改造形势,丰富教育改造手段,强化监狱文化建设,营造健康和谐改造环境的实际举措。旨在缓解服刑人员的负面情绪,释放心理压力,感受阳光美好,促进服刑人员改造积极性,确保监

管秩序安全稳定。整个趣味运动会以功能性和趣味性为落脚点,充分融合体育、文化及心理调适等元素,共设“筷子夹乒乓球”“搭桥运砖”“手足情深”“同心协力”“我是乔丹”“二龙戏珠”“袋鼠跳”“心有灵犀”“拔河”等15个项目,由监狱整体统筹,监区分别组织实施。运动会现场,服刑

人员之间相互配合,互相加油,笑容绽放在脸庞,在寓教于乐中尽情享受趣味运动带来的轻松与快乐,不断把运动会引向一个又一个高潮。

服刑人员纷纷表示,趣味运动会为他们提供了一次展现自我、释放压力的机会,也体现到了自身价值,懂得了团结协作、宽容尊重的意义所在,决心在今后的改造生活中,主动将运动场上的团结意识和集体意识同日常改造结合起来,自觉遵守纪律,坚定改造信心,全面重塑自我,争取早日成为合格的守法公民。

下一步,陕西省西安监狱将继续实施“惩罚与改造相结合、



以改造人为宗旨”的监狱工作方针,进一步营造严肃活泼、健康向上的改造氛围,不断创新活动形式,丰富活动载体,充分发挥教育

改造攻心治本作用,为确保监狱工作安全稳定打下坚实基础。

阳光下的监狱